

# 从省长到书记,徐守盛的“中国梦” “让全省百姓尽早尽快全面小康”

2010年6月5日,徐守盛任湖南省代省长。同年9月,当选省长。履新时他承诺,“让人民群众生活得更加幸福、更有尊严。”务实,低调,朴实。让人倍感亲切,尤觉亲近。今年3月4日,参加全国两会的徐守盛接受专访,道出了他的“中国梦”——“让全省7200万老百姓尽早尽快全面建成小康社会,这就是我的梦。”2013年3月20日,徐守盛被任命为湖南省委书记。

## 初到湖南谈家世

“我出生在南黄海边,父亲是一位常年出海打鱼的渔民,母亲是一个普通农民”

2010年6月5日,湖南省十一届人大常委会第16次会议决定任命徐守盛为湖南省人民政府代理省长。

当日上午8时51分,身着深色西装的徐守盛,神情庄重地走向发言席,作任职前发言。

“我出生在南黄海边,父亲

是一位常年出海打鱼的渔民,母亲是一个普通农民。”

在履新开场白中,徐守盛深情道出自己出身贫寒的家世。

他只用了短短的15分钟履新发言,承诺“堂堂正正做人,勤勤恳恳干事,清清白白履职,真正做到为民、务实、清廉”。

## 拓展政务公开广度和深度

“让老百姓看得见摸得着感受到”

2012年5月,时任省委副书记、省长徐守盛在全省政务公开领导小组会议上要求:不断拓展政务公开的广度和深度,让老百姓看得见、摸得着、感受得到,不断增强政府的公信力、执行力和干事创业的活力,用公开、规范、优质的政务服务来优化发展环境,促进经济社会又好又快发展。

他强调,一要以公开为原则、不公开为例外,加强责任政府建设。突出做到“四个公开”:行政决策公开、建设项目信息公开、财政预算决算和“三公”经费公开以及敏感信息和热点问题公开。二要不断完善政务服务体系,加强服务政府建设。以政务服务中心和电子政务等为主要平台,构建综合政务服务体系,为人民群众提供良好的服务。三要大力促进行政权力公开运行,加强法治政府和廉洁政府建设。主动接受社会各界监督,高度重视公共资源配置的规范运行。

## “网络民意”首入报告

“每个月网上意见都会得到梳理”

在湖南省十一届人大五次会议上,“网络民意”被写入政府工作报告中。

2011年,徐守盛接受记者访问时说,群众对政府的诉求,很多时候都是通过网路来表达。

他说,每个月、每一句,老百姓在网上对政府提出的建议意见都会得到梳理,有的直接解答,解答不了的将按照部门分工,由相关职能部门限时回复。

徐守盛说,一口气解决所有问题,显然是不现实的。因此,湖南的政府部门借助网络,广泛征求那些最急需解决的问题。



2011年7月6日,株洲天台路附近的市民们惊喜地发现,时任湖南省委副书记、省长徐守盛骑着一辆公共自行车出现在他们面前。(资料图片)

## 心怀民生算细账

“省财政支出的66%到67%用于民生”

“民生一直是大家关注的焦点,要提高广大人民群众的幸福指数。”

2012年1月,徐守盛在参加湖南省两会分组讨论时,着重指出:要加大公共财政投入,把保障和改善民生落实到项目上,把党和政府的惠民政策落实到千家万户。

2013年全国两会期间,徐守

盛在接受采访时说,湖南将继续一如既往地加大民生支出。

他说,“按预算分析,民生支出估计占省财政总支出的66%到67%左右,差不多有3000个亿的资金,用于民生。”

同时,他要求坚持勤俭办一切事情,节约每一分钱的开支,把节约的资金用于改善民生。

## “我们追求的GDP是绿色的”

“愿做湖南环保形象大使”

徐守盛一贯重视生态环保。他高度重视“绿色湖南”,在不同场合强调,发展的前提是生态不破坏。

2011年,澳门国际环保合作发展论坛及展览举行,时任湖南省委副书记、省长徐守盛率团出席,并巡视参展湘企。

在展会上,徐守盛表示,愿做湖南的环保形象大使,向全球推介湖南环保产业,致力于建设“绿色湖南”。

“让老百姓呼吸上新鲜的空气,喝上干净的水,吃上安全的食品,是我们各级政府最基本的职责。”

今年3月8日,全国两会湖南团开放日,徐守盛接受中外记者采访。“我们所追求的GDP是绿色的、可持续发展的,并且能惠及民生。”徐守盛强调,基于这个考虑,湖南出台“两型”考核指标,把GDP指标丰富并分解,就是要特别注重资源节约,注重能耗、物耗的降低,把发展速度和效益统一起来。

## 城镇化绝不是简单“造城”

“城镇化说到底还是农民的市民化”

“一定要尊重城镇化发展规律,不能人为地‘造城’”。

2013年3月,徐守盛在接受新华社记者专访时表示。

徐守盛说,城镇化绝不是简单“造城”,人为地把农民往城里赶。只建一个空城,不叫“城镇化”。城镇化是经济社会发展到一定阶段的必然产物,我们一定要尊重城镇化发展规律。

徐守盛认为,城镇化说到底还是农民的市民化,需要解决就业问题,需要一系列配套政策措施出台。这些政策措施包括农村土地流转、社会劳动保障以及基本公共服务均等化等,这些制度都要跟上,才能解决农民市民化的后顾之忧。

## 反复倡导务实作风

“决不搞形象工程和政绩工程”

2010年7月14日,徐守盛主持的省政府第三次全体电视电话会议,谈到政府建设时指出,决不搞“形象工程”和“政绩工程”。

他说,要坚持求真务实、团结干事,坚持互谅、互让、互帮,坚持“少应酬、多学习,少开会、多干事,少办论坛、多办实事”。

决不搞“形象工程”和“政绩工程”。这话送到了百姓的心坎之上,爱民之心溢于言表。

2013年1月26日,省十二届人大一次会议开幕,徐守盛

向大会作政府工作报告。在不到100分钟的报告里,给外界传递出一个强烈和清晰的信号:务实。

讲成绩时实实在在,谈问题时不遮不掩,特别是说到群众关心的工作作风问题时掷地有声:“坚持勤俭办一切事情,降低行政成本,改进文风会风,可搞可不搞的事情坚决不搞,形式好看、效果不佳的活动坚决不做,讲排场、乱规矩的做法坚决破除。”

## 与市民同骑自行车

“租这车贵不贵?老百姓欢迎不欢迎?”

2011年7月6日上午,株洲天台路附近的市民们惊喜地发现:时任湖南省委副书记、省长的徐守盛骑着一辆自行车,出现在他们面前。

他用实际行动,号召干部群众都来骑自行车,便捷、低碳出行。

株洲市启动一万多辆公共自行车,既优化了交通,又改善了生态。对于“株洲经验”,徐守盛没有坐在会议室里听取汇

报,而是亲自骑上一辆单车。

之后,对于后期管理,徐守盛也认真询问,并提出意见。

徐守盛问了时任株洲市委书记陈君文两个问题:“租这车贵不贵?老百姓欢迎不欢迎?”,“自行车怎样管理?”

在徐守盛眼里,老百姓能不能承受得起,欢不欢迎才是最重要的。

亲自骑行,民本之心;简单两问,求真务实。



# 公告

尊敬的用户:

为提升系统品质,为您提供更优质的服务,我公司将于3月23日21:00—3月24日7:00对系统进行升级,期间将影响全省用户所有业务办理(含缴费、一卡充、业务变更等),只提供客服坐席人工接入,同时用户的日提醒短信将于3月24日中断一天。由此给您带来的不便,敬请谅解。感谢您对我们工作的关注和支持!

特此公告。

中国联合网络通信有限公司湖南分公司  
2013年3月21日